

Близится лето, а с ним и и столь ожидаемый нашими гражданами, особенно пенсионерами, ягодно-грибной сезон. Ведь не секрет, что именно для людей преклонного возраста дары леса являются существенным подспорьем к их убогим пенсиям. Казалось бы, живи и радуйся, глядя по осени на ряды банок с вареньем из различных лесных ягод или заботливо замаринованных на зиму грибочков.



Однако не тут-то было, поскольку отныне любой поход в лес по грибы или ягоды сопряжён... с большой опасностью. И дело не в расплодившихся повсюду якобы в непомерных количествах диких зверях, этого как раз не наблюдается. Опасность для нас с вами теперь представляет... новый закон, принятый на днях в итоговом третьем чтении Государственной думой.

В соответствии с ним теперь грибникам надо ходить в лес не только захватив с собой очки, но и тяжеленный том Красной книги. Без неё теперь никак. Ибо за так называемый незаконный сбор растений, ягод и грибов, занесённых в Красную книгу и охраняемых международными договорами РФ, максимальным наказанием стало лишение свободы на срок от 6 до 9 лет со штрафом в размере до 1 млн рублей! Для сравнения отметим, что по УК РФ срок за убийство начинается... от тех же 6 лет! Выходит, что цена человеческой жизни фактически приравнивается к цене лукошка грибов. Вот так законотворчество!

Обращает на себя внимание и мотивировка закона, прозвучавшая из уст главы думского комитета по госстроительству и законодательству Павла Крашенинникова. По его

Автор: redaktor2
14.04.2023 00:00 -

словам, «реализация законопроекта позволит повысить эффективность защиты особо ценных объектов растительного мира в России и будет способствовать сохранению уникального биологического разнообразия страны».

Но вот как это всё будет осуществляться на практике, остаётся большой загадкой и для самих авторов закона, и для многочисленных юристов. Кто и как из сельских жителей и дачников сможет действительно отличить «краснокнижный экземпляр» гриба, ягоды или растения от обычного? А как собираются отлавливать нарушителей? Наводнить леса в подмогу к немногочисленным служащим лесоохраны сотрудниками полиции? Или устанавливать в глухих чащобах видеокамеры? Особенно любопытно, как это будут пытаться сделать в труднопроходимой сибирской тайге...

Говоря же серьёзно, принятый закон станет настоящей трагедией для наших сограждан во многих регионах России, особенно северных, для которых дары леса — действительно во многом спасение в условиях становящейся всё более тяжёлой и дорогой жизни. Но, судя по всему, нужды десятков миллионов простых россиян не слишком волнуют думских «единороссов», пропихнувших этот закон. Более того, очевидна и истинная цель принятого законопроекта: попросту «закрыть» вход в леса простым людям. Чтобы было поменьше ненужных свидетелей того, как лесные богатства страны действительно расхищаются, причём в промышленных масштабах, что под силу не каким-то сельским грибникам, а только «лесным олигархам», представителям современной капиталистической верхушки, об интересах которой и пекутся вышеупомянутые думцы из «Единой России». Подтверждением тому является активное продолжение масштабного уничтожения лесных богатств сибирской тайги, в том числе и тех её массивов, где в изобилии произрастают леса с реликтовыми, краснокнижными деревьями.

Но это варварство так называемых лесозаготовителей «по-чёрному» и прикрывающих их преступную деятельность многочисленных чиновников, похоже, совсем не беспокоит инициаторов принятия нового закона. Ведь гораздо проще отправить на 6 лет в места не столь отдалённые жителя какой-нибудь сибирской или дальневосточной деревушки, нежели связываться с «лесными» магнатами-миллионерами, которые, как правило, всё равно выходят сухими из любой воды.

Николай ЕВСТАФЬЕВ,

Автор: redaktor2
14.04.2023 00:00 -

газета « Правда